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Преподаватель Шатовская Наталья Евгеньевна, 8-916-212-54-38

Задание № 1 по теме «Введение»

Сроки освоения темы: 2-22 сентября.

Параграф Л-1 или В-13(1).
Теория: 
- форма и размеры Земли



- географические координаты

- горизонт, дальность горизонта




- скорость света



- движение по круговой орбите (кинематика)



- стандартный вид числа, точность вычислений


Дополнительно: греческий алфавит 
1. Эратосфен в 250 году до нашей эры определил, что Солнце находится в Сиене (ныне Асуан) в зените в тот момент, когда в Александрии оно расположено на 7о12’ южнее зенита. Расстояние между пунктами наблюдений составляло 5000 стадий. Вычислите длину одной стадии в метрах.

2. Единица расстояния морская миля была выбрана таким образом, чтобы перемещение вдоль меридиана на одну такую единицу соответствовало изменению географической широты на 1’. Сколько метров в морской миле? Длину меридиана принять равной 40000 км.

3. Какова дальность горизонта для астронавта, прогуливающегося по лунной равнине? Диаметр Луны – 3480 км.

4. Определите, на какой высоте над поверхностью Земли произошёл взрыв Тунгусского метеорита, если в городе Киренске (на реке Лене), расположенном в 350 км от места взрыва, он  наблюдался на горизонте.

5. Чему равно понижение горизонта для наблюдателя, смотрящего в море с гребня Яйлы (в Крыму) высотой в 1000 м?
6. За какое время свет преодолевает расстояние от Луны до Земли (примерно 400 тыс.км)? От Солнца до Земли (примерно 150 млн.км) ?

7. Движением луноходов, исследовавших Луну в 1970 и 1973 годах, управляли операторы с Земли. Однако для управления движением марсоходов этот способ оказался непригодным. Почему?

Скорость света в вакууме с = 299 792 458 м/с

8. С какого расстояния производится радиолокация поверхности планеты, если испущенный локатором сигнал возвращается через 0,1 с?

9. Орбита Венеры близка к окружности с радиусом 0,72 а.е. За какое время сигнал с искусственного спутника планеты достигает Земли?

10. Вычислите протяжённость светового года в километрах.

11. Вычислите время, за которое Земля при своём движении вокруг Солнца проходит расстояние, равное её собственному диаметру. Кто в этом смысле быстрее – Земля или черепаха?

Дополнительные задачи:


12. Спутник Марса Фобос обращается приблизительно в экваториальной плоскости на высоте 6000 км над поверхностью планеты, диаметр Марса - 6800 км. Виден ли Фобос из приполярных областей Марса? В каких широтах он виден? 

13. Метеоры, относящиеся к метеорному потоку Лирид, наблюдаются ежегодно с 19 по 24 апреля. Предполагая, что Земля пересекает метеорный поток перпендикулярно его оси, вычислите ширину потока в километрах. Радиус земной орбиты - 150 млн.км.

Градусная мера угла: градусы, минуты и секунды дуги

1o=60', 1'=60''
Часовая мера угла: часы, минуты и секунды часовой меры

360o = 24h, 1h =60m, 1m =60s

14. Выразите в угловых минутах и секундах:

а) 1 o;

б) 0,1 o;
в) 2,5 o;
г) 0,9 o;
д) 3/4 o.


15. Выразите в градусах:

а) 600’;
б) 180’;
в) 330’;
г) 72000”;
д) 900”.


16. Выразите в часовой мере угол:

а) 90 o;

б) 40 o;

в) 103 o;
г) 256 o;
д) 359 o.


17. Выразите в градусной мере угол:


а) 2 h 30 m;
б) 5 h 24 m;
в) 18 h 36 m;
г) 23 h 04 m.  

18. Каковы географические координаты точки, диаметрально противоположной Москве (56ос.ш., 38о в.д.)?


19. Каково расстояние между указанными точками (кратчайшее расстояние, измеренное по поверхности Земли, принимаемой за идеальный шар)? 
а) 30° с.ш., 90° в.д. и 60° ю.ш., 90° в.д.



б) 10° ю.ш., 120° з.д. и 55° ю.ш., 120° з.д.



в) 60°с. ш., 30° в.д. и  60°ю. ш., 120° з.д.





г) 0°ш., 0° д. и 30°с. ш., 90° в.д.

